



Mi nem vagyunk barátai azon iránynak, mely az államhatalomnak túlságos, vagy éppen korlátlan jogot akar adni a társadalom ellenében, de azt valljuk, hogy az állam nem maradhat közönyös a társadalom szükségleteivel, érdekeivel szemben, hanem ellenkezőleg a „laissez faire, laissez passer“-féle elv és rendszer mellőzésével egyenesen a társadalmi és gazdasági törekvések támogatására és előmozdítására van utalva, valamint valljuk azt is, hogy a hol a társadalom nem teszi meg kötelességét, ott az állam munkája, beavatkozása szükséges és jogos is.

S éppen ezért hazánkban is a kormányt és parlamentet — mint az államhatalom organikus műszereit — tartjuk a szociális reformok keresztváltóivá hivatottaknak, természetesen támogatásával a társadalomnak.

A parlament utolsó ülészaka ép mostanában nyílt meg, de munkaprogramját ismerve, reformmunkálatokat most nem várhatunk tőle.

A polgári házasságok kivül — melynek tárgyalása sem egészen bizonyos — majdnem csupa adójavaslatok lesznek napirenden, melyek a már is nagyon súlyos terheket csak szaporítani fogják.

De mi azért nagyon óhajtanánk, hogy már ezen ülészaka alatt legyenek megtéve az első lépések a szociális reformok útján, hogy különösen az alsóbb néposztályok súlyos és már-már tűrhetetlen helyzetének könnyítése, javítása megkezdődjék.

Mert különösen itt az alsóbb néposztályoknál a gyors és gyökeres reform már égető szükség.

Ha e reformok meg nem valósítottak, akkor — a mint bizonyos jelek már előre sejtetik — egy szociális forradalom alapjaiban fogja majd felgöngyölni a mostani társadalmi és gazdasági rendet; már pedig sokkal jobb már előre békés munkásságban eltávolítani az okokat, melyek ezt megszüllhetik, mint utóbb majd romok fölött újra építeni.

A szociális reform e békés munkája, legyen-e a jövő, s pedig a közel jövő munkája.

r. v.

## Fővárosi levél.

(Az elkövetett hasonlat. — A beszámoló. — A megtért honatya. — A képviselő komédiája s az ember tragédiája. — Afrikába. — Ünnepek.)

Tulajdonképpen nem is szeretném színházhoz hasonlítani, de ha máshoz meg nem lehet. Színház biz a, melynek megvan a maga komikus, tragikus, meg a — primadonnája, sőt néha jellemzésére is. Rendesen vigjátékokat adnak benne, mely azonban a nézőre mindig szomorú kimenetelű. Mikor ráun a publicum a rendes szereplőkre, vendégművészeket — szűzbeszédesekeket — léptetnek föl, kiket aztán esztelen szerződettek is. Megvannak a maga premierjei, melyek mindig vonzanak publicumot, de melyek azért néha meg is bukhatnak; a maga kasszarábjai, melyek mindig télt házat csinálnak; próbái, a klubértékezetek, melyeken az előadás begyakoroltatik. Sőt még annyiban is hasonlít a színházhoz, hogy midőn a jó publicum ráunt a magasabb művelvezető, az elegendő direktor messze földről hozat magának valami új trüppöt, a melyik új fajta élvezetben részesítse az elrontott gyomrá publicumot s ilyenkor lesz aztán a színházhoz — circus.

No de még ott sem vagyunk. Eppen mint egyéb nagy színházak művészei kötele-

kelet felé, hol naivabbak még az erkölcsök, de a vakítóbbak a szenvedélyek és nem égetik meg az ártatlanul legyilkoltak kézen ragadt véreseppjei.

Stovanov hercegnek olyan szép leánya volt, hogy mikor egy udvari bál alkalmával a Kremlben a főnséges ezár egy mosolyt tudott lecsalni eper ajkáról, e mosoly örök emlékére megalkotta a legszebb orosz hercegnők számára a „mosoly“-rendet. De Stovanov nem szerette, hogy neki ilyen irigylet szép leánya van. A szép leányok fölverik még a sir esendjét is, pedig Mária apja nagyon szerette volna, ha csak őt ismernék, őt is csak onnan, hogy gazdag ember, a ki segített már a cázár is, ha szorult a dolga, és többet egy szót sem, egy hangot sem. Féltevény volt ő mindenkire, a ki házához jött; szerette volna még a suhógó szellőt is kizárni terméből, elűzni maga mellől, mert hát ki tudja, ki lopthatja el az ő nagy gazdagságának, az ő mindenségének rettentő titkát!...

De hát volt is oka félni a Dárius hercegnek, mert a ki azt ki tudja kaparni, hogy honnan jött Stovanow, hol vette, honnan hozta ezt a nagyon szép leányt és ezt a rettentő gazdagságot, az annak a roppant kincsalmaznak és feneketlen sírgödör... pedig Stovanov csak azért él, hogy e kincseknek élhessen.

És mégis kikaparták!... Mikor a „sánta-ördög“ — mert így hitták Hubanurko Tádé moszkvai herceget még az udvarnál is — meglátta Stovanov leányát, szent fogadást tett, hogy vagy övé lesz, vagy senkié a világon.

De hát kinek kellene ő, a kit a terem-

ségüknek tartják a nyári szünetidőben propagandát csinálni a szünetidőzetnek: úgy küldi el ez a színház is a maga művészeit vendégszerepekre, a honnan azok most térnek vissza ki több, ki kevesebb babérral.

Oh, azok a beszámolók! Beszámolni arról, a mit nem tettünk; számot adni arról, a mit nem fogunk tenni. De az őh-nép, az boldog bele.

Most aztán újra kezdődik az ensemble, s kezdik az előadást, melynek czíme: A képviselő komédiája, ellenkezőleg azzal a mással, melyet a többszedszedságban adnak s melynek: Ember Tragédiája a neve.

Ha maliciósus akaróknak lenni, megkeresném az összefüggést, s bizony meg is találom, mely a tragédia s a komédia közt van, mert kérdés, hogy a képviselő komédiája nem az ember tragédiája-e, de hagyjuk.

Azon gondolkodom inkább, hogy azt a csömört, melyből önmek a Nemzetem kezdve egész a Nemzeti Újságig az Ember Tragédiái társzékából kijutott, ne töltsim-e is meg egy adaggal. Nem vagyok homeopatha s nem is hiszem, a ki a tizedfél tucat tárcazába, melyet a héten az Ember Tragédiájáról olvashatott, beleszómörölt, most meggyógyuljon egy újabb dissertattiótól, hanem inkább nézzem meg, vagy ha nem teheti, olvassa el magát az Ember Tragédiát, akkor jobban lesz bizonyosan. Ha csak az utóbbiban részeseülhet, merék neki a gyógymódom kiegészítését egy adag basist is praescribálni, s ezt „beévezve“, a fanidáját pedig egész bitangjára csapva, el fogja talán képzelhetni azt a fényes kiállítást is, melylyel Pauly, az a műfőrt ezermester szinpadra varázsolta; noha olyan három arkanvált, a melyet Pauly szerzett magának, bizonyosan nem. Rossz néven se tudom venni Lucziferőt, hogy menekülni igyekezett körükből. Még belőle is anyagt csináltak volna.

Nem fogja önök meglepni, hogyha a gőz és villam eme korában, melyet ma élünk, a mennyországban egyenesen Afrikába, az anyagoktól a berberék közé jutnak. Az a legkevesebb. Mert hisz a népszínház deszkáin történik ez az afrikai utazás.

De hogy erre az útra is keveset vállalkoznak, azt sem eszdom. Igaz ugyan, hogy ezeknek a hívős napoknak az ellensúlyozásul rák férne egy kis akár afrikai meleg is, s ezért, már csak hogy az ősi toillettek tovább mutogatassuk, akár Berberifába is elmenünk, de hát az útnak olyan kifogyhatatlan esőrétegek visz keresztül, hogy átútnék az ember bőre, ha még olyan csupa kauesukból lenne is.

Szántó Kálmán.

## Gazdasági egylet.

A Kecskeméti Gazdasági Egyesület által folyó évi szeptember hó 23-án Horváth Dóme úr elnökelte alatt ez évben már második ízben tartott közgyűlésében a következő tárgyak nyertek elintézetést:

Elnök úr az ülést megnyitván, mindenek előtt fájdalommal szívelel jelelte be egytől második másodélnök Tassi László úrnak folyó évi augusztus hóban történt halálását, ezen gyászos körülmény sajnálatlan vétetvén tudomásul, az általa üresen hagyott szék betöltése a jövő évi közgyűlés tárgyai közé soroztatott.

Olvastattott a m. kir. földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi nm. miniszterium f. évi

39,644. sz. alatti leirata, melynélfogva egyelőn által folyó évi szeptember hó 23—25-ik napján rendezett, a mai napon megnyitott terményárlat díjjai költségének pótlására 350 fnt utalványoztatott, ezen leirat köszönettel fogadtatván, arról a mélt. miniszterium felirat útján értesítettü határozatott.

Ugyanazon ezéla, — elnöki előterjesztés szerént, — a következő ajánlatok tetteket: sz. kir. Kecskeméti város törvényhatósága 10 darab aranyat, a Kecskeméti Takarékpénztár igazgatósága 5 darab aranyat, a Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank igazgatósága 4 darab aranyat, a Kecskeméti Gazdákör választmánya 4 darab aranyt és egy darab két forintos ezüst tallért, Nagy-Kőrös város községének 2 darab aranyt és a Kecskeméti Központi Takarékpénztár igazgatósága 1 darab aranyat fognak ajándékozni; végül Bereczky Máté úr hazánk ismert első gyümölcsésze, „Gyümölcsészeti vázlatok“ című jeles művének két első kötetét küldötte be ajándékkul, egy a gyümölcsészeti terén előhaladást tanúsító termelő részére kiadandó kiténtetésül; ezen ajándékokért az illető minden szívű ajándékozónak a közgyűlés köszönetét fejezte ki, miről azok egyenkénti értesítésére az elnökség felhatalmaztatott.

Olvastottak egyleti pénztárnok jelentése az egyesület vagyoni állapotáról, mely is a következő tételekben foglaltatik:

|  |              |
|--|--------------|
| 1. 41 darab alapítványi kötvény és egy darab aranyár. kötvényben . . . . . | 4300 fnt.    |
| 2. Befizett alapítványok ért. . . . .                                      | 800 „        |
| 3. Takarékpénztárban elhelyezett forgalmi tőke . . . . .                   | 962 „ 65 kr. |
| 4. Tadjikövetel.-ben 1877. évi időtől 1882-ig . . . . .                    | 639 „        |
| 5. Tadjikövetel.-ben 1882-től a folyó évig . . . . .                       | 285 „        |
| 6. Beruházás méhekre . . . . .   | 90 „         |
| 7. Kézpénz . . . . .   | 105 „        |

Összesen: 7181 fnt 65 kr. Az alapítványi tőkéket illetőleg azokra, melyek alapítói időközben elhaltak, jelzálogi biztosítás tétetvén javaslatba, annak fogantatására, valamint a nagy mérvben hátrálékban levő, s legnagyobb részben egyleti ügyész úr kezelése alatt álló régi tadjikövetel-alkok realizálására bizottság küldetett ki.

Elnök úrnak azon jelentése, miszerint a választmány által Papp Mihály és Hajagos Ilés urak az egyleti rendes tagok sorába főlvetettek, — jóváhagyatott.

A választmány részéről tett indítvány folytán részint: a gazdaság, részint a gyümölcstermelés körül kitűnt érdemeik elismerésül, gróf Szapáry István, Bedőházy János, Berzevics Ede, Majthényi László és Tarnóczy Gusztáv urak az egyesület tiszteletbeli tagjaul előválasztattak.

Ezzel a gyűlés véget ért.

Cserékelyi Károly,  
g. egyt. jegyző.

## A bécsi villamosági kiállítás.

Századunkról el lehet mondani, hogy már nem a gőz, hanem a villam gyorsaságával rohan előre a haladás útján.

Mert néhány év óta a villamos szikra oly nagy hódításokat tett, az electro-technika oly nagy mértékben kezdi a világtánságot, az iparban a gőz és gáz szerepét elfoglalni, hogy

— Neked adom! — börgé lihegő kebléből Stovanov.

És e naptól kezdve megváltozott a Stovanov palota képe. Az egyszerűséget betakarta a selyem, a bársony, meg a ragyogó gyémánt; a csendet elverte a dinom-dánom, mely belenyúlt a fényes nappalba.

Mennyire örült neki a szép leány!... Hisz érette volt ez mind; ő érette ez a sok pizpa; neki szólt ez a sok tisztelgés; ő érte jönnék ide ezek a gyémántos urak, fényes dáma és ő érte jön ide ő is, Neva Bódog, a legszebb férfi nagy Oroszországbán.

— Igen! te fényes angyal — suttógó egyszer tánc közben, a mint a szép leány vállára hajtá fejét — igen! te érte járok én ide!... téged akarok innen elvinni!... eljössz-e velem?... — Elmegegyek veled, el! ha akarod egy rongyos kunyhóba is, daróc ruhába is, koldús-gyönynek is, csak vigy el innen, mert rák akar taposni a sánta-ördög!... — S a mint ezt mondta, a mint ilyesmiket beszélgettek egy hosszú tánc alatt, a szép leány önfeláradtan tépte le kebléről a legszebb rózsát és odaadta Bódognak!...

Azután nemsokára vége volt a táncnak. Vendég szerzte széllelt; a gazda aludni ment, a szép leány is lefeküdt pihegő ágyába csodákat álmodni, a csodálatlan világról.

Csak Bódog nem tért haza. Futó paripáját egy sűrű erdő végén megállította a sánta-ördög.

— Hé Neva! Két óra óta lovagolok utánad sebes vágatásban, de te jobban győzöd, hanem kerülővel mégis utol értelek!... Mondd

lelki szemeink előtt már-már föltűnik azon úgy látszik, már nem messze levő idő, midőn a villam az eddigi uralkodó világító és mozgató erők fölött elhatározó diadalt arat, a gázt és gőzt ki fogja szorítani, s a munka föltételeit, alapját és alakját, ipari életünket teljesen átalakítva, a gőz korszaka helyett a villamos korszakot alkotja meg.

Mert ha nézzük, hogy a villamoság tana előrehaladásában mily óriási ugrásokat tesz, ha tekintjük azon e téren minden nap fölértő újabb és újabb eszméket, fontosabbnál fontosabb genialis találásokat, ha látjuk, hogy az electro-technika mindinkább nagyobb tért foglal el a gépészet és így az ipar terén, önkénytelenül föltűnőnek bennünk ezen eszmék, ezen előérzetek.

Hiszen még csak pár évvel ezelőtt is, az illető szaktudósokon kívül alig volt valakinek tudomása a villamoság óriási haladásáról, fejlődéséről, alig volt valakinek elérgete a villamoságnak most a láthatáron föltűnő óriási jövő fontosságáról, a villamos szikrának jövő szerepéről.

Ezelőtt pár évvel, nem is volt még annyira kifejlődve az electro-technika, hogy egy önálló, minden más szakotl elszigetelt kiállítás tárgyat képezhetne volna.

Csak két év óta vannak villamos kiállítások, de azóta a mostani bécsi már az ötödik.

Az első Párisban volt 1881-ben, ugyanazon évben néhány hónappal Londonban nyílt meg; e két kiállítás a világhiállítás jellegű volt.

Volt azután két kisebb kiállítás Münchenben és Königsbergben.

Hogy e két év időközben mily óriási haladást képvisel, láthatjuk, ha a bécsi nemzetközi villamosági kiállítás megszembőljük, mely mind a négy megelőző kiállítást, mind terjedelmében, mind a kiállított tárgyak mennyiségében, minőségében és tökéletességében következtében messze tálszárnyalja.

Ha a práterbeli Rotunda — a kiállítás helyisége — roppant termőbe lépünk, s ezen 33,000 négyzetméternyi területen kiállított gépeket és ezek működését látjuk, valóban meg kell győződnünk, hogy az iparnak egy új, a villam által alkotott korszaka előtt állunk.

Legjobban meglátszik ez a Rotunda óriási, majdnem egy millió köbméter tért elfoglaló főtérmeben világító villanyos lámpákról.

Három nagy ivlámpacsoport, s a földszinten mintegy negyven kisebb lámpa, a nagy lámpák 20,000, a kisebbek 400—500 gyertyaerővel világítva, összesen mintegy 270,000 gyertyának fényes világítását pótolják a Rotunda tágas tércin.

A főlő helyiségekben világító lámpákkal együtt pedig a bécsi világhiállításán minden este felhasznált világosságot körülbelül egy fél millió gyertya fényerejére becsülhetjük.

Ha még hozzátesszük, hogy egy 20 gyertyaerősségű villamlámpa üzemköltségét óránként átlagosan, csakis 0-4 krajczarra lehet tenni, fogalmunk lehet a villamlámpák óriási előnyéről a mostani világító szerek fölött, s ezeknek a jövő szerepéről a világító terén.

A gépesármokban összesen mintegy 150 electro-dynamo gép van kiállítva, melyek összesen, mintegy 1500 lóerőt képviselnek. A legnagyobb gépeknek munkája 80—100 lóerő, a legkisebbé 1/20 lóerő.

csak, honnan vetted azt a szép rózsát, mely a mai bálon az én menyasszonyom puha keblét fűdta?

— Mi közöd hozzá!... van!... — Nem igaz!... loptad!... — és dörögt rá a fegyver és Neva holtan borult rá lovára. Egy csepp vér oda föcscent a rózsza közepébe.

Kedves halálát nem soká érte túl Mária; alig két hétre rá, elvitte a bánat. De a Stovanov palota eselősége azt beszéli, hogy minden éjjelen feljár a táncszobába és egy véres rózsát szorítva keblére, újjong, tánczol, dalol... járja a halottak tánczát.

Dr. Faustinus Luczifer.

## A koldús nő.

Irta: Somogyi János.

— Papa! hol az én anyám? — Furesa kérdés. Hát nem tudod, hogy tegnap Palicsra utaztál?

— Hahaha! Palicsra! Az én anyám!

— Mili! elment az eszed?

— Miért?

— Mert kérdésedben józan eszt nem tallok.

— Papuskám! a te nőd utazott Palicsra.

De az én anyám?

— Leány! velem mőkázol? Vagy csak ugyan nines helyén az eszed? Az én nőm talán csak nem lehet más, mint a te anyád!

— Én is azt hittem minddegg. Hanem tudod mit papuskám, ne légy oly ingerült, elmondom neked az egész dolgot.

— Jól van tehát. De röviden.

— Tegnap, midőn nődöt —

E gépek a haladás legújabb vívmányait képviselik.

De leghatalmasabb a kiállítási épületen kívül elhelyezett impozans a Ganz és társa budapesti cég által kiállított 150 lőréjű gép, melynek óriási lendkerék perccenként 150-szer megfordulva, a kiállítási színházban lévő 1000 villámlámpák közvetítésével tündéri fényt áraszt ottan el.

Büszkén mondhatjuk el, hogy hazánk a villamos korszak versenyében nemhogy hátramarad, hanem a vezérszereplők közt foglal el kitünő helyet.

Ezen bécsi világkiállításon a fejlődés magas fokát eláruló gépeivel, villámlámpáival megmutatta, hogy a tudomány nálunk egy virágzik, mint Európa más államaiban, s hogy Magyarország a kulturális államok sorában méltó helyet foglal el. S. G.

## Különös esküvő.

(Rajz.)

A feltartóztatlanul és gyorsan repülő idő magával söpörve hatalmas szárnyaival ifjúságunkat, alig enged annyit el, hogy az elmúltak emlékeddhessünk. A csecsenőből gyermek, ebből ifjú fejlődik; először az ember életének reggelét, aly tudja felgöngyölni, hogy miként lett egyszerre ifjúvá.

Lajoskából is Lajos lett. Ma tartja esküvőjét, mitán már öt évig jegyben jár. Gyászfeketébe borulva járul menyasszonya nélkül az oltár elé, hogy ott örök hűséget és vallásosságot, áhitatot és hitbuzgalmat esküdjék annak, ki életétöje és kiért élni akar. Hűséget esküdjék annak, ki testileg nincs jelen, ki azonban a természetben mindenütt hová szemünk lát létezik, és hallja midőn az oltári szentségnél Néki az eskü elhangzik. A koszorú-leányok és vőfélytől körülvett vőlegény lassan, de méltósággal lépdel a templom felé, hogy felesküdjék annak, ki lépteit kíséri és egyidőben a templomban is várja.

A templom ma szokatlanul van felidézve, nem mint egyéb bár főúri esküvőnél szokás, mert ily esküt nem jut bárkinek is osztályrészeül. Isten erre kiválasztja hívott embereit.

Lajos is egyike eme kiválasztottaknak. Ma nagy napja van. Lovaggá avatják. Krisztus lovagjává; a legmagasabb Ur szolgálja, a vallás felkent papja leszen. Lajos ma primitív. Még meg sem izelve az élet gyönyöreit, gyönyört csupán az Isten magasztalásában talál; lemondva az életnek még meg nem próbált és csak hírből ismert élvezőit, élet csupán a hitben talál; elfordulva az életnek kínálkozó csábító, pezsgő zajától, visszavonul a magányba, megfogadva, hogy élete csak a Mindenható dicsőítése...

Megkondulnak a haragok, az orgona sipja megszólal, jelöl a haragok, a nász-nép együtt van. Az ünnepelt ajkáról elhangzik az első mise és az ünnepély legfényesebb része véget ért.

A templomban a közönség köréből halk zokogás hallatszik, könyök csordulnak ki egyesek szeméből. A szülők örömkönczei ezek? Vagy talán egyes leánykák könyei, leánykáké, kik a lett virágot szánják, mely a világi élet fájáról leszakasztott? Hiszen önként szakadt le minden kénszer nélkül. A meggyőződés vitte e lépésre, s ki nem boldog, ha meggyőződésből cselekszik

valamit. Ő boldog, mert Istent szolgálni nem adott meg mindnyájunknak... Lajosnak ma volt esküvője: elvette az Isten, hogy aztán minél tovább tartsa meg számunkra.

Szűd.

## UJDONSÁGOK.

— **Ő Felsége a király** nevénapja alkalmából a róm. kath. anyatelepomban ünnepélyes szemlése tartott, melyen főúri. Bogyó Pál apát plébános pontificált fényes segédlettel. Jelen voltak a városi hatóság, a törvényszék és járásbíró, illetékeszabási hivatal, a főreáliskola, kegyesrendi főgymnázium és polgári leányiskola tanári kara stb., úgy a helyben állomásozó katonaság tisztikara teljes díszben.

— **Az alkalommal, hogy Ő Felsége a király** f. hó 14., 15. és 16-án legmagasabb látogatásával szerencsétlenül Szegedet, mint halljuk, városunkból többen fognak az ünnepélyességre oda utazni.

— **Szűretünk.** Az utóbbi kedvezőtlen időjárás behatása alatt nem kis mértékben érdekelheti szőlősgazdáinkat és bortermelőinket, hogy vajon minőség tekintetében minő szüretelésre lehet kilátásunk; minthogy a sok esőzés miatt általában a szőlő rothadásáról panaszkodtak. Ezzel szemben több oldalról vett értesítés nyomán állíthatjuk, hogy a szőlő rothadása nemcsak hogy nem általános, de még nagymértékben sem mondható, sőt legtöbb helyen a szőlőfűrtök ép egészséges állapotban vannak. Több ok lehet a panaszra az éretlenség miatt, minthogy e tekintetben az időjárás igen kedvezőtlen volt. Most tehát még pár hét napos időre lenne szükségünk, a szüretelésre pedig várni kell a legvégső határig. Inkább kevesebb, de jó minőségű bort igyekezzünk nyerni.

— **Dr. Katona Béla** kir. alügyész mult szombatot tartá esküvőjét Góger Anna örökölygyel Zilahon, honnan nászútra kelve, tegnap este érkeztek haza városunkba. A mily hosszú útról hozta a boldog vőlegény bájos menyasszonyát, még annál is hosszabbban tartó teljes boldogságot és szerencsét kívánunk az új frigyre.

— **A csemege-csarnok és közvacsora** alkalmával a helybeli jótékony négyelet bruttó bevétele 686 frt 82 kr. és 2 drb 10 frankos arány.

— **A városi törvényhatóság** közigazgatási bizottsága tegnap azaz 6-án d. e. 10 órakor tartotta október havi rendes ülését főispán úr ő méltóságának elnöke alatt a városháza tanácstermében.

— **A mult hó 30-án** megtartott iparosifjúsági emléktünnepélyt a „Nádor” vendéglőben követő táncmulatság, kellemetlen incidens által zavartatott meg. Grosz Ignác 19 éves ifjú-szédő, a műkedvelői színielőadás alkalmával használt revolvert, mely Sós Elek tulajdonosa volt, elkelvezél, azt zsebében rejtette el, de táncközben alkalmatlan levén neki a fegyver, hol egyik, hol másik oldalra helyezte el. Midőn már hazafelé készült, észrevette, hogy a töltényvesztő könnyen jár, a mit midőn igazgatott volna — saját vallomása szerint — a pisztolyt esült s nem messze tőle szunyókáló Cseh Imre 14 éves ácsiparos-segéd szájába fűródott s arca jobb oldalán jött ki a golyó. Lett erre nagy zavar, a tettes azonnal elfogatott s most a törvényszéknél van vizsgálati fogságban, mely hi-

vatva van kideríteni, hogy szándékos, avagy véletlen volt-e a lövés. A sérült Cseh Imre sebe nem életveszélyes s 10—15 nap múlva teljesen felépül.

— **Scholtz Gusztáv** okleveles vívótanár, mint eleve jelezteik, városunkba érkezett s folyó hó 1-je óta tartja napoként vívó órát. Hiszük, hogy ez előkészítőt út, egy társas életünkben égetően szükséges tornaegylet alakulására.

— **Utóhang a kiállításból.** Lehetetlennek látszik, hogy a kiállításban működött jurbizottságok a felhalmozott kiállítási tárgyakat aránylag igen rövid idő alatt oly tüzetesen és alaposan megvizsgálják, hogy a jutalmak kiosztásában semmi hiba elő ne fordult legyen. Azért egyáltalán nem illethet vád az önzetlen buzgalommal méltán kitünt nagyrészt jurt, ha a következő eset valóban úgy történt is meg, a hogy nekünk egy panasos kiállító személyesen előbeszélte. Kasza növények ugyanis pályázatuk elbírágókorral és egy gyönyörű koszorúval, 2 díjra. Az első díjat B. Kiss Lajosné igen izéles és remek csokrával nyerte el, Kasza növények pedig egy szintén igen szép balzaminból, violából és marschall-rózsából álló csokrukert, selyem manchetl és rózsával díszített atlasz szalaggal dícsérő oklevelet kaptak. Ez rendjén volna. De Kasza növények egy másik díjra valóban gyönyörű koszorúval pályáztak, mely balzaminból, muskátli virágból, hógyökből és télizöldből volt igen izélesen össze-fűzve, melyen ketten két nap és egy éjjel dolgoztak az értékre nézve 8 frtot reprezentált, és ezen koszorúért szintén csak dícsérő oklevelet nyertek, holott más koszorúval nem is pályáztak és a koszorú díjtétele 1 drb. ezüst két forintot lett volna. Ha ez így történt, úgy Kasza növények fíradságukért áldozatuk némi pótlással valóban megérdemelték volna a két forintot, mert a koszorút el se adhatták, míg a kiállított két csokorért mégis csak 10 frtot kaptak. Ime, egy eset és példa, hogy a bírálónak mi mindenre nem kellene tekintettel lenni.

— **Folyó hó 1-je** a kecskeméti iparosok több kocsival mentek Leczaházra vásárra. Az izzási úton a város felé közelgő s virágos jökevény újonczok Berecz István 9. tíz. 27. sz. a. lakos bentessel, mivel az nem elég gyorsan tért ki nekik, biroka keltek, s azt megverték, majd a segélykérésére odasiető Dékány László szücsit is kegyetlenül leverve, vérben fetrengve hagyták hátra. Az újonczok később újabb verekedést is kezdtek, mit az őriárat akadályozott meg, elfogván a zavargókat.

— **Városunk s környékéről** a Mollináry ezredhez besorozott újonczok a legnagyobb vigkedv s teljes rendben f. hó 4-én szállították föl állomáshelyükre Bésbe.

— **Folyó hó 4-én** Csikay Mihály budai-nagy-úteuai házában, pinceszélyítés alkalmával korhadó fűben levő esontváza bukkantak, mely orvosi vizsgálat szerint több mint száz évet átcsátott a földre. Átszállított a budai közi temetőbe.

— **Nyilvános köszönet.** A „Kecskeméti jótékony négyelet” által, a f. évi kecskeméti terménykiállítás alkalmával rendezett esemegző-csarnok és közvacsora nevezett egylet pénztárát 306 frt 80 $\frac{1}{2}$  kr. és 2 drb. 10 frankos arány tiszta jövedelemmel gyarapította; a „Kecskeméti vidéki gazdasági egylet”-nek pedig, a esemegző-csarnok tiszta

hozadékából 127 frt 63 $\frac{1}{2}$  kr. jutott. — E figyelemre méltó eredmény a négyeletünk iránt nemesen érdeklődő tisztelt közönség tömeges látogatásának s azon áldozatkészségnek tulajdonítandó, mely a esemegző-csarnokban igénybe vett czikkékkért történt felkötésében, önkéntes adományok bőkezű öznoztásában, s a négyeleti tagok jelentékeny részének, sőt az egyleten kívül állók közül is többeknek ma jöttében nyilvánult, hogy a esemegző-csarnok költségeit, előírására alkalmas czikkék ajándékozása által jelen-kevényesen csökkentették. Azért a „Kecskeméti jótékony négyelet” választmányja mind azoknak, kik a jelzett irányban tanúsított érdeklődés és áldozatkészség által egyletünk jótékonyági czéllainak előmozdításához hozzájárulni kegyesek voltak, szívbeli erőd köszönetét nyilvánítja. — Ugyancsak köszönetet mond a négyeleti választmány Prikel Ferenczek helybeli ügyvéd, porcellán stb. árú kereskedőnek is azon tényéért, hogy üzletéből a esemegző-csarnok felszerelésére szükséges számos tárgyat, nagy előzetekénnyel, oly csekély használati díj felszámítása mellett engedett át, hogy egyletünk czélljára jótékonyágot gyakorolt. Kelt Kecskeméten a négyeleti választmány 1883. évi október hó 4-ik napján tartott üléséből. Horváth Beláné négyeleti elnök. Pócsy Györgyné a esemegző-csarnok rend. biz. elnöke. Vámos Béla egyt. titkár.

— **Az iparos ifjúság** szeptember 30-án rendezett 12 éves fennállásának ünnepélyi alkalmával rendezett táncmulatságban a hál szépei a következő k. a. voltak: Klátik Julcsika, Pap Jusztin, Tóth Rozsi, Sz. Tóth növények, Nagy növények, Pogány Jusztin, Csolnoki Emma, Dékány Teréz, Gültler Mariska, Szili Mariska stb. kisasszonyok. Ez ünnepély alkalmával bevett összeg 208 frt 25 kr. Kiadás 83 frt 10 kr. Tehát a tiszta jövedelem 112 frt 15 kr. Felülfizetni szivesek voltak: Dr. Fekete József 5 frt, Mészáros János 1 frt, Katona Zsigmond 2 frt, Rádi Mihály őr 50 kr. Fogadja a nagyrészt közönség s a t. felülfizető urak az irányunkban tanúsított szives pártfogásáért egyletünk hílás köszönetét. Somogyi János, ifjúsági elnök.

— **Meghaltak m. hó 28-tól f. hó 4-ig** bezárólag: 28-án: Könyves Mihály özevgy kézimunkás 58 éves, májgád. 29-én: Kovács László fia Mihály 9 hónapos, sorvadás. 30-án: Gyulás János fia Miklós 3 hetes, sorvadás; Kisjáczi Széles Krisztina 25 éves, vizkór. Okt. 1-én: Pataki Gergely fia Mihály 14 napos, idetlenség; Orbán Teréz törvénytelen leánya Teréz 1 éves, sorvadás; Halász Terézia törvénytelen fia Mátyás 1 $\frac{1}{2}$  éves, béhürüt; Zseli Mihály fia Lajos 7 éves, béhürüt. 2-án: Kakuk János leánya Julianna 3 hónapos, sorvadás; Bene Sándor leánya Ilona 6 éves, vörheny. 3-án: Bene Sándor fia Sándor 3 éves, vörheny; Spanga Mihály leánya Verona 10 hónapos, béhürüt; Szombati Sándor fia Sándor 2 $\frac{1}{2}$  éves, vörheny; Molnár István fia István 1 $\frac{1}{2}$  éves, béhürüt. 4-én: Gyulás István fia István 9 napos, idetlenség; Dékány Imre nős gazdálkodó 62 éves, gümőkór; Miklósi Vilma törvénytelen fia Árpád 10 hónapos, béhürüt; Zilai Sándor nős földmives 45 éves, gümőkór; Gál János leánya Terézia 9 éves.

## ORSZÁG-VILÁG.

— **Viktoria** angol királynő súlyosan megbetegedett. Attól tartanak, hogy uralkodásra képtelenné válik. — **A kasai** főreáliskola e hó 4-én tartotta meg 25 éves fennállásának jubileumát. — **Londonban** e hó 1-én volt a lordmayor választás. A czéhek jelöltje Hadley pékemester és aldermann helyett, kinek az ősrégi szokás szerint lordmayornak kellett volna lenni, a tanácsosok Towler szemérvégkésztőt és parlamenti tagot választották meg. — **Veronában** egy esketési szertartásnál a vőlegény a pap azon kérdésére, hogy a mellette álló hölgyet szündefozdik-e nőül venni, azt felelte: „szó sincs óla.” A menyasszony fiúere nyomorékban verték. — **Bocsáron**, Torontálmegyében egy Kuzmasev Mita nevű csendőrt, midőn lakásán vacsorált, az ablakon keresztül agyonlőtték. Azt hiszik, hogy gonosztervű akarták egyik vesélyes üldözőjüket láb alól eltenni. — **Berlin** lakossága most egy és egynevezett millió; három év alatt 150,000 el szaporodott. — **Bécsben** egy 61 éves öreg úr öngyilkossá lett; hátrahagyott levelében ezt írta: „Hatvanegy évig gondolkodtam, miért élek? Tovább nem gondolkozom.” — **Szeptember** hónapban 215 öngyilkos volt Bécsben. — **Strauss** János, a híres operettíró, a bécsi közönség bálványát, legújabb operettje a „Velezeje” című előadás alkalmával Berlinben hatalmasan kifutották. — **Szapary** Antal gróf, a nemzeti kaszinó elnöke, a felsőház háznyaga, 76 éves korában e hó 4-én Budapesten meghalt. — **Londonban** egy bank titkára 800,000 forintot sikszasztott el, s azután megszökött. — **Párisban** Alfonsó spanyol királyt durván bántalmazta a eső-spanyol, mert egy Strassburgban állomásozó német lovaszerd tulajdonosát — melylyel Vilmos német császár fölruházta — elfogadta. — **Leo** pápa erősen gyöngéledik, állapota aggodalomra ad okot. — **Aradon** kereskedelmi középiskolát akarnak fölláítani; a

— Mili! ne ingerelj; mond anyádat.

— Jól van, most már mit sem szölok.

— Folytad hát no...

— Midőn nődöt hajóhoz kísérted, itthon egyedül maradtam. Rég hallottam én már Helfli nagybácsitól, hogy te papuska ifjú korodban veresket is irtál. Lestem tehát a pillanatot, hogy egyedül maradhassak és felkereshessem elrejtett költeményeid. Rövid kutatás után rátaláltam.

— S azután

— S hol egyiket, hol másikat átfutva, olvasgatva, midőn egy levelet és egy arczképet találok közöttök elrejtve. Az arczkép egy — előttem teljesen ismeretlen — nőnek arczképe. A levelet nő írta, melyben téged apám minden betűjében átkokkal terhel és elened milliom bosszút esküszik... A név — mely alá van írva — Málvin. Istenem! mily nagyot vétethetd e nőnek apám!

— Csak tovább, tovább.

— A levelet eltettem, azon szándék kal, hogy nekéd megmutassam; de egyszerre csak egy erős kopogtatás hallatszik kívül az ajtón. Ijedten és önkénytelenül kiáltom, hogy: szabad! Az érdekes levél, mely figyelmemet teljesen lekötö, nagy zavarba ejtett. Az elhangzott szabad! szó után az ajtón egy öreg koldús nő lépett be... Magas szikár alak, halálápadt arczczal, öltözéke rongyos, elhagyott. Az iratot rögtön összekaptam, ép mondani akarám: mért nem kint maradt? Koldúsának kint a helye; de ő megelőzve s így szölt: „Milim! édes leányom? te vagy? Oh mily szép vagy! De tán nem is ismer leánykám? Persze nem, urak vagytok ti — és én... e rongyokba takart nő — én vagyok a te anyád!”

— Ah! az istenért!... anyám? az nem lehet! hisz az anyám Palicsra utazott, fűrdő... de talán beteg? s nem tudja, hol jár? s hogy én ki vagyok?

— Bizonyosan örült lehetett.

— Én? — mondám — én egy koldús nő leánya? gondolja meg! én Helfli Mili — én Helfli Aladár vegytanár leánya vagyok. De ő fejével bólintott s folytatta:

— Leánykám! atyádat 18 éves korában fővárosi tanárrá kinevezték; akkor én gróf Leodegar Izidorának neje valék.

— Nagy isten! — kiáltám — grófnő! s most koldú!

— Mindent megmondok lelkem Milim, csak légy nyugodt. Atyád a grófnak — azaz férjemnek — egyetlen jó ismerőse volt s ő volt házi barátunk, a ki köszönetül elősbitatva kebel barátjának nejt. Eltántorított, mert szerettem és a gróft megvettem. Megszököttünk Erdélybe. Egy elhagyott faluban visszavonulva éltünk. Boldog, nagyon boldog lettem volna, mert kis leányom is született...

— Talán csak nem én?

— Oh! igen édes leányom te voltál. Csak atyád napról-napra jobban elidegenített magától. Beléttam, hogy tovább együtt nem élhetünk. Visszamentem a grófböz.

— Tehát befogadta?

— Fájdalom! be. De csak addig, míg ékszerem — és ruháimtól megfosztott... s szolgálvaíval dobogtat ki éjjel a palotájából.

— Borzasztó! És azután hová ment? S mit tett?

— Atyádnál vissza nem mehettam, mert rövid idő alatt megházasodott. Kénytelen voltam munkát keresni. De egészségem rövid időn megtört és im, koldúsbotra jutottam.

— Hát gazdag rokonai nem voltak, a kik segítettek volna?

— Senkim, senkim sem volt. Szüleim is már azelőtt rég elhaltak és azok is szegény sorsúak voltak s nem hagytak rám semmit.

A gróf szépségemért vett nőül. Most im, megvetve mindenki által; ajtóról ajtóra járok. Eszedve egy falat kenyérrért... Érzem már, hogy nemcsak viselem életem átkát. Megtudtam, hogy itt a fővárosban laktok, eljöttem búsult nyim tőled... s hogy még egyszer láthassam leányomat.

— És hűvel magához szorított. Juj... de borzasztó volt nekem e mese, mit elmondott az a koldús nő. Vagy úgy-e papuskám nem mese? O anyám?

— Leányom! mindent tudsz...

— Oh! bár soha meg ne tudtam volna.

— Papuskám lelkem! ne mond többet, hogy nem adsz Bélámhoz, mert ő egy szegény tanító. Hiszen az anyám — egy koldús nő. A ki ehézik és remegve tartja száraz, aszott és csontváz tenyerét a könyörűlök elé az utcán. Én Bélát szeretem. O viszont engem... Mi igen boldogok leszünk...

— Jól van leányom, beleegyezem hát, még ma este megtartjuk a kézfogódat.

— De elhívhatom-e anyámat is az örömmünepélyre?

— Hivjad édesem, ámbr nem érdemel téged.

— Ő nagyot vétkezett miattad apám. De én anyámat mégsem hagyom el. Magamhoz veszem, hogy utolsó napjait megédesítem a szerencsétlen koldús nőnek.

jövő tanévben már megnyílik. — **Budapest** a nemzeti lovarda helyiségeiben e hó 18-án agneskiállítás nyílik meg. — **Budapest** főváros 1884-ik évi költségvetési előirányzata a következő: bevétel: 7.110.349 frt; kiadás: 7.252.040 frt; hiány tehát: 141.691 frt. — **A bécsi** akadémiai magyar olvasó- és társas-kör föloszlott. — **Szegeden** e hó 3-án leplezték le a város újjászületését jelképező és az új városra homlokzata fölé helyezett phönix-madarat ábrázoló mintegy öles magasságú ércszobrot. — **Flognet** a hírneves francia képviselő és parlamenti al-elnök Budapesten tartózkodik. Magyarország nagyobb városait meglátogatni szándékozik. — **Szegeden** a Tiszában egy három mázsás vizahalat fogtak. — **Szeniczen** egy postatiszt öngyilkossá lett; a nagy pontosság tette életuntá. — **Pozsonyban** megindult a „Pozsony” című politikai és társadalmi napilap; a magyarság érdekeiért fog küzdeni.

ÜZLET.

Kimutatás a kecskeméti takarékpénztár 1883. évi. szeptember havi forgalmáról.

*Bevétel:*

|                                  |                     |               |
|----------------------------------|---------------------|---------------|
| Pénztárállás augusztus 31-én     | 31,998 frt.         | 01 kr.        |
| Betételek után                   | 108,413             | 04            |
| Különböző díjak után             | 639                 | 67            |
| Kamatok után                     | 9,428               | 81            |
| Váltók után                      | 234,296             | 76            |
| Ingatlan jelzálog                | 4,212               | —             |
| Magánváltó után                  | 4,532               | —             |
| Eloleg után                      | 81                  | —             |
| Váltó viselész. ut. után         | —                   | —             |
| Elyhezett törke                  | —                   | —             |
| Egylettélt bolt- és lakber. után | —                   | —             |
| Közn-féle ház                    | —                   | —             |
| <b>Összesen</b>                  | <b>393,601 frt.</b> | <b>28 kr.</b> |

*Kiadás:*

|   |              |        |
|---|--------------|--------|
| Viszafizetett betét és tők. kamat           | 71,744 frt.  | 61 kr. |
| Kifizetett folyó kamat                      | 317          | 19     |
| Kifiz. viselészám. és törített kamat        | —            | —      |
| Váltókra                                    | 220,720      | 17     |
| Ingatlan jelzálog                           | 11,090       | —      |
| Magánváltó                                  | 850          | —      |
| Eloleg                                      | —            | —      |
| Viszelszámított váltó                       | 21,000       | —      |
| Törke elhelyezés                            | 663          | —      |
| Igazg. t. díj, tisztv. és szolgál. fizetése | 72           | 70     |
| Üzleti költség                              | —            | —      |
| Osztalék                                    | —            | —      |
| 10% államilleték betét kamat után           | 67,071       | 24     |
| Pénztárállás                                | 393,601 frt. | 28 kr. |
| Markosítás, könyvelés                       | —            | —      |

Kimutatás a kecskeméti kereskedelmi ipari-telítkezést és népbank szept. havi forgalmáról.

*Bevétel:*

|                                 |                     |               |
|---------------------------------|---------------------|---------------|
| Pénztárállás augusztus hó 31-én | 45,271 frt.         | 02 kr.        |
| Váltó viselészámokból           | 253,314             | —             |
| Folyószámlák után               | 48,054              | —             |
| Pesti telepítvények után        | 88,593              | 04            |
| Kamatok                         | 5,903               | 12            |
| Díjak                           | 363                 | —             |
| Késedelmi kamatok               | 21                  | 52            |
| Átrási díjak                    | 1                   | —             |
| Államilletékek előlegek után    | —                   | —             |
| <b>Összesen</b>                 | <b>441,520 frt.</b> | <b>70 kr.</b> |

*Kiadás:*

|  |                     |               |
|--|---------------------|---------------|
| Váltó lezárolásra                        | 265,247 frt.        | 22 kr.        |
| Folyószámlákra                           | 28,275              | 25            |
| Pesti telepítvényekre                    | 131,960             | —             |
| Időközi kamatok:                         | —                   | —             |
| a) Pesti telepítvényekre                 | 1,186               | 28            |
| b) Folyószámlákra                        | 123                 | 28            |
| Üzleti költségekre                       | 293                 | 19            |
| Elnöki tiszteltetési és tisztv. fizetése | 513                 | 36            |
| Osztalék részvényekre                    | —                   | —             |
| Pénztárállás szept. 30-án                | 13,922              | 12            |
| <b>Műltévi, könyvelés</b>                | <b>441,520 frt.</b> | <b>70 kr.</b> |

Sertésvásári jelentés

az első magyar sertésüzemlő és kölcsönelő-legező részvénytársulatnak.

*Budapest-Kőbánya, október 5.*

A hét elején kedvező hangulat uralkodott, mely a hét végén a külföldi vásárokról érkezett rossz hírek és a csekély kivitel következtében ismét lanyhább lón.

Első árak: tengeri: 7 ft — kr, árpa: 7 ft 90 kr.

Heti átlagárak: magyar vál. ára 260—300 klg. nehézség 51—52 kr., 180—260 klg. nehézség 51—52 kr.; öreg 300 klg. tül 49—50 kr.; vidéki sertés 54—55 kr. Transitóban: szerbiai 53—55% kr., romániai 52 1/2—55 kr. tiszta kilogrammonként.

Helyi állomány: szeptember 28. maradt 118,425 db.

Felhajtás: alvudékról kövér 1037 db.

|                        |              |                    |
|------------------------|--------------|--------------------|
| sovány                 | —            | —                  |
| Szerbiából             | 373          | —                  |
| Romániából             | 828          | —                  |
| m. államasvittal kövér | 887          | —                  |
| sovány                 | 801          | —                  |
| vivéki                 | —            | 3,926              |
| <b>Összesen</b>        | <b>2,889</b> | <b>122,351 db.</b> |

*Elyhajtás:* Felvidékre 439 db.

|                        |                    |        |
|------------------------|--------------------|--------|
| Bécsbe (m. h. 268 db.) | 1714               | —      |
| Csehországba           | 671                | —      |
| Bodenbachon át         | 1573               | —      |
| Ruttán át              | 3062               | —      |
| Délmetérszági          | 159                | —      |
| Budapesti fogyasztás   | 2401               | —      |
| Külteki                | 100                | —      |
| Magyarállam vaspályán  | 109                | 10,228 |
| <b>Marad állomány:</b> | <b>112,123 db.</b> |        |

Piaczi árjegyzék.

|                             |            |            |
|-----------------------------|------------|------------|
| Tiszta búza métermázsánként | 9.60 krtól | 9.85 krig. |
| Részter                     | 7.60       | 7.80       |
| Rozs                        | 6.90       | 7.10       |
| Árpa                        | 7.00       | 7.20       |
| Zab                         | 6.80       | 7.00       |
| Tengeri                     | 6.60       | 6.80       |
| Köles                       | 6.50       | 6.70       |
| Krumpli                     | 2.00       | 2.30       |
| Szén                        | 2.00       | 2.20       |
| Szalma                      | 1.00       | 1.10       |

Felelős szerkesztő: FEKETE JÓZSEF.

HIRDETÉSEK.

Ház-eladás.

Az V-ik tized 39. sz. a. Nagy-körösi- és Nyár-utca sarkán levő ház, mely áll: 4 szoba, konyha, két kamra, pincze és üvegezett ámbitusból, kis udvarkerttel, kedvező feltételek mellett eladó.

Értesítést ad **Vajda Gyula,** tulajdonos.

155 (1—1)

Pályázat.

A „Nagy-körösi Népbank”-nál 600 frt évi fizetés, a tiszta nyemrény 1%-tólja mint jutalék, s 1200 frt övadek-képességgel egybekötött

segéd-könyvvezetői állásra pályázat nyitattik.

A pályázni óhajtok szakismertőket s erkölcsi előéletűket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeket mielőbb nyújtsák be

az igazgatósághoz

Megválasztás esetén az állás azonnal elfoglalandó. 156 (1—1)

Értesítés.

Van szerencsénk értesíteni a n. é. közönséget, miszerint

divat-, vászon- és fehérenemű-üzletünk a téli évdin kívánalmi és a legújabb divat igénye szerint Bécsben tett nagyermű bevásárlásaink alapján gazdagon berendezték és azt

posztó- és gyapjúszövet-raktárral

kibővítettük. Széles üzleti összeköttetésünkkel fogva képesek vagyunk nemcsak az árak és készítmények minőségére, hanem azok olcsósága tekintetében magával a fővárossal is versenyezni.

Igérve, hogy mindent elkövetünk, hogy a n. é. közönség igényeit minden tekintetben kielégítsük; tisztelettel kérjük bencs pártfogását és maradjunk alázatos szolgálói

Dömötör és Vecsei.

155 (3—2)

500

szivarka

TÖLTŐ-GÉPEMMEL,

francia-büznélküli „Le Houblon”-papírból (fehér) vagy kukorica-papírból (sárga) következő árakon kaphatók.

|   |      |
|---|------|
| Szilka réz nélkül, sima 1000-re   | — 80 |
| Szilka réz nélkül, elegáns aranyjegyző 1000   | 1.30 |
| Szilka réz nélkül, sima 1.000 darab 1000  | 1.00 |
| Szilka réz nélkül, elegáns arany, két vagy fekete jegyző, 1 karton 500 darabtal               | 1.50 |
| II rendű minőség, szintén fehér vagy sárga, melyet mások előírásai képm. aljának. Árak        | —    |
| Szilka réz nélkül, sima 1000 darab  | — 50 |
| Szilka réz nélkül, elegáns aranyjegyző 1000   | 1.30 |
| Szilka réz nélkül, sima 1000 darab  | 1.00 |
| Szilka réz nélkül, elegáns arany, két vagy fekete jegyző, 1.000 darab                         | 2.20 |
| Közönséges töltő-gépek-hoz  | — 10 |
| Levélbéli megrendelések minőségű vagy az őszeg beküldése mellett letelelődik szivarkát kapnak | —    |



Bejegyzett vállalat. Óvást! Hamisításoktól megóvások érdekében minden karton a fenti keresk. törvényességgel bejegyzett cég-jegyzővel van ellátva.

**Cawley & Henry párisi** francia szivarka és gépesek raktára:

**Wlach Albert,**

Bécs, Mariahilferstrasse 58. (ezelőtt Praterstrasse 18.) (24—)

WIESE és TÁRSA,

es. kir. szab. pénzszekrény-gyárosok.

**Bécs, BUDAPEST, Prága.**

Fiók-üzlet: Budapest, Sugárút 2. szám (Fonciér-palota), ajánlanak elősmert kitűnő készítményű tűzmentes és betörés ellen biztos

pénzszekrényeket,

kézi szekrények, másoló sajtók és műzárakat

nagy választékban, s mérsékelt árakon.

Képes árjegyzék kívánatra bérmentve és ingyen küldetik.

Mindenemű károsodás kikerülése végett kérjük a t. közönséget, sziveskedjék több mint 20 év óta fennálló gyárunkat hasonlónevű (Wiese Tivadar és társa) de újabb céggel össze nem tévesztetni. 103 (20—13)



**KRONDORFI**  
Savanyu-Kút  
„STEFANIA”  
Koronaherczegnő forrás.

Trieszt 1882 arany érem.

Szénsavdús, égvényes természetes asztali viz.

Igen hatékonyak bizonyult a légzési szervek és a gyomor bántalmainál.

Kütvállalat **KAHL és TÁRSA** Kronodorfban, Karlsbad mellett.

A kecskeméti forrástár:

**Pataky és Nyirády** 70 uraknál van. (12—11)

Hirdetmény.

A régi halpiazcon I. tized 247. szám alatti házban

egy

4 szobából álló szép útezzai lakás

hozza szükséges mellékletekkel bérebeadtik — a legkedvezőbb feltételek mellett.

Tudakozódhatni alolirt háztulajdonosnőnél.

146 (3—3)

Özv. Hankovszky Pálné.

ZONGORA

jutányos áron eladó.

Értekezni lehet **Kriszán Józsefnél**

147 VII. tized, Lovarda-utca 54. sz. a. (3—3)

Ház-eladás.

Bagi József építőmester újonnan épült háza (I. tized, festő-utca 130. szám alatti), mely áll 3 szoba, konyha, étek-kamra és pinczéből, szabadkézből eladó. El nem adás esetén, haszonbérbe vehető.

Értekezni lehet alolirtóttal saját lakásán.

**Bagi József,** építőmester.

154 (2—2) 4. tized, Árok-utca 297. szám.

Téli alma- és körte-eladás.

Alolirtt honoki birtokán termett mintegy **100 120,000 db.** kitűnő reinitte-, szerzicza-, pogácsa-, sikulái stb. fajú téli alma — úgy nemkülönb 10,000 db. téli körte eladó. Értekezhetni a tulajdonossal Szegeden lakásán

**Kéry János,** földbirtokos.

145 (3—3)

Ház-eladás.

Nagy-Körösi-útczában 8. szám alatt levő **FÜREDI ELEK** asztalos háza szabadkézből eladó. — Venni szándékozó értekezhet nevezett házban a tulajdonossal. 157 (1—1)

A BERGER-féle orvosi

KÁTRANY-SZAPPAN

orvosi tekintélyek által ajánlva a legtöbb európai államokban fényes sikerrel használtatik

mindennemű bőrkütegek,

különösen a ruh, az idült és pikkely-sömör ellen, a korsz, a simán-repedvény, a fej- és szakál-torpa ellen. A BERGER-féle kátrany-szappan 40%-től fakátrányt tartalmaz és észrevehetően különbözik a többi kátrany-szappanoktól, melyek a kereskedelemben előfordulnak. — Tévedés kikerülése végett a gyógyszerészek kizárólag

**BERGER-féle kátrany-szappan** kenderöl és az ismert védjegyre ügyeljenek. — A gyengébb kátrany-szappan

az arczbőr tisztatlansága, nemkülönb a gyermekok bőr- és fejfűtőge ellen, úgy szintén mint fellümlükatlan cosmeticus mosdó- és firdőszappan a

**Berger-féle Glycerin kátrany-szappan** szolgál napi használatban. — Ezen szappan 35%-től Glycerint tartalmaz és parfümizott.

Ára darabonként használati utatissalál 35 kr.

Egyedüli helyettes a bel- és külföld részére: **G. HELL** gyógyszerésze **Troppauban.**

Magyarország nájdi minden gyógyszerárban kapható. Forrástár Kecskeméten: **MOLNÁR JÁNOS** gyógyszerésze úrnál. 32 (24—16)

Ház-eladás.

II-ik tized, Templom-utca, 100. sz. alatti háza alolirtóttal szabadkézből eladó.

**Dr. Kocsis József,** háztulajdonos. (3—3)

148

A LEGJOBB SZIVARKA-PAPÍR

A LE HOUBLON

francia gyártmány.

Utánzásokra figyelmeztetünk!! Csak az a szivarka-papír valódi, hol minden lapon a

LE HOUBLON bélyeg van, és minden doboz az alábbi védjeggyel van ellátva. (22—14)

**Cawley & Henry** Prop. du Brevet

WASCHER & CO. FABRIQUE

**CAWLEY & HENRY, Allége Fabrikanten, PARIS**